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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΧΗΜΕΙΑΣ – Β΄ΛΥΚΕΙΟΥ ΘΕΤΙΚΗΣ 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

 
 
Θέµα 1ο   
1. 1  →  α 
1. 2 →  γ 
1. 3 →  β 
1. 4→  γ 
1.   5  :       α →  2 και 4 

        β→   3 
        γ→   2 

 
 
Θέµα 2ο  
2.1. RTCΠ γλγλ ⋅=   (1) 
          RTCΠ ζαχζαχ ⋅=  (2) 
 
εφ΄ όσον  ζαχγλ CC =  και θ σταθερή από (1), (2) ζαχγλ ΠΠ =⇒  (δηλ. ισοτονικά) άρα 
η πρόταση είναι σωστή. 
 
2.2. 
    KJ393∆Η,COΟC 1)g(2)g(2)γρ( −=→+   (1) 
  KJ395∆Η,COΟC 2)g(2)g(2)διαµ( −=→+  (2) 
 
      .)διαµ()γρ( CC →  
 
Γράφω την (1) όπως είναι: KJ393∆Η,COΟC 1)g(2)g(2)γρ( −=→+  
Αντιστρέφω την (2): JΚ395∆ΗΟCCO )g(2)διαµ()g(2 +=+→  
 
Προσθέτω κατά µέλη:  395393∆Η,CC )διαµ()γρ( +−=→  ΚJ 
Άρα λόγω Hess: είναι το β.   ∆Η= +2ΚJ 
 
2.3. 
 
α. OH2NO4COHNO4C 222

π
3 ++→+  

 
όσωστναιίεΒήΑσανσωήθεωρνακαιµαώσποιοόCOήΝΟ:ΒοΤ

ΝΟήCO:ΑοΤ
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  
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β.  OH7CrC2KC2FeC6HC14OCrKFeC6 2337222 +++→++ lllll  

όσωστναιίε∆ήΓσανσωήθεωρνακαιµαώσποιοόFeCήCrC:∆οΤ
CrCήFeC:ΓοΤ

33

33




ll

ll  

 
 
Θέµα 3ο   
 

)g()g()g()g( ∆ΓΒA2 +→+  
 
εφ΄ όσον δεν είναι απλή ο νόµος της είναι:  y

B
x
A CCkU ⋅=  

 
Για κάθε πειραµατικό δεδοµένο έχουµε: 
 
1ο  :  yx4 1,01,0k1015 ⋅=⋅

−     (1) 
2ο  :  yx4 1,02,0k1030 ⋅=⋅

−   (2) 
3ο  :  yx4 05,01,0k105,7 ⋅=⋅

−  (3) 

( ) 1x2
1

2
1

1,02,0k
1,01,0k

1030
1015:2

)1( X

yx

yx

5

4
=⇒
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=⇒⋅⋅

⋅⋅=⋅
⋅

−

−

 

( ) 1y2205,01,0k
1,01,0k

1075
1015:3

)1( y
yx

yx

5

4
=⇒=⇒

⋅⋅

⋅⋅
=

⋅

⋅
−

−

 
 
α. ο νόµος είναι: [ ] [ ]BAkU ⋅⋅=  
 
β. η αντίδραση δεν είναι απλή και γίνεται σε στάδια, εφ΄ όσον οι συντελεστές των 
σωµάτων δεν ταυτίζονται µε τους εκθέτες τους στον νόµο της ταχύτητας. 
 
γ.  πηγαίνοντας π.χ.  στην (1) έχουµε: 
 

112
22

14
14 sM1015kM10

sM1015kM1,0M1,0ksM1015 −−−

−

−−

−− ⋅⋅=⇒
⋅⋅

=⇒⋅⋅=⋅⋅  
 
Θέµα 4ο   

xxx3x3
xx

xx
33

NOSONOSO

.Ι.Χ
γονταιάαρΠ

νύντιδροΑ
άρχικΑ

)g()g(3)g(2)g(2

−−

−−

−−

−−

+→+
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Για την Χ.Ι. 

[ ] [ ]
[ ][ ] mol2xx26x2x3
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Άρα  στην Χ.Ι.    mol1:SO 2  
   mol1:NO 2  
    mol2:SO3  
    mol2:NO  
 
 
β) χρησιµοποιώ την καταστατική εξίσωση για το ΝΟ 
 

tmα6Ρ
V

TRnΡ ΝΟ
ουίδοχε

NO
ΝΟ =⇒

⋅⋅
=  

 
γ)  i)  OH2S3SH2SO 222 +→+  

     i i) 
mol9mol3

OH2S3SH2SO 222 +→+  
 
Άρα  παράγονται 9 mol   S 
 
 
 

Επιµέλεια: Ηλίας Πανταζόπουλος -  Χηµικός 
                    Γιάννης Κουκουλάς -  Χηµικός Μηχανικός 

 


